



Enérgicas medidas del Gobierno de Francia contra los desmanes comunistas

Huelgas para sabotear la defensa nacional

PARIS, 16.—El Gobierno ha ordenado a los altos funcionarios de todo el país que sofocuen sin piedad cualquier intento comunista de sabotaje o desmoralización de la nación.

Han sido cursadas las órdenes correspondientes después de una reunión extraordinaria del Gabinete, celebrada anoche, para estudiar la creciente oleada de huelgas de inspiración comunista que han afectado a Francia, poniéndola de nuevo en primera línea en la guerra fría del Este contra el Oeste.

PARIS, 16.—El Gobierno ha adoptado diversas medidas de seguridad con el fin de hacer frente a la creciente ola de huelgas y actos de sabotaje de inspiración comunista.

Tales decisiones han sido tomadas ante el anuncio de un paro de dos horas en los ferrocarriles, decretado para mañana, y además de una huelga de veinticuatro horas en las minas de carbón del Norte del país y otros disturbios análogos, de inspiración comunista, en un movimiento de resistencia contra la ayuda militar norteamericana y el envío de armas a las fuerzas francesas en Indochina.

El Gobierno ha cursado órdenes concretas a todas las autoridades del país, y han conferenciado con el ministro del Interior, personalmente, los ocho superprefectos responsables directos ante el Gobierno del mantenimiento del orden en todo el país.

Hay tropas apercebidas para trasladarse rápidamente a cualquier punto donde los obreros se nieguen a la carga o descarga de armas y materiales.—EFE.

Reclama información

PARIS, 16.—En la Asamblea Nacional, el diputado independiente Louis Terrenoire ha reclamado información sobre qué medidas se propone adoptar el Gobierno para poner fin al sabotaje de la defensa nacional que realiza la Confederación General de Trabajadores, en los puertos, ferrocarriles y fábricas.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

El tiempo en España

Almería con 19 grados de máxima y Cuenca con la mínima de cinco bajo cero

PARTE METEOROLÓGICO NACIONAL

«El cielo ha estado despejado o casi despejado en toda España.

Tiempo probable.—Abundante nubosidad en el cuadrante Noroeste de la Península. Buen tiempo, con nubosidad variable en el resto de la vertiente atlántica, más escasa cuanto más al Este; despejado o casi despejado en el resto»

RESUMEN GENERAL

Otro día soleado y suave tuvo Madrid ayer, lo que se tradujo en una mayor abundancia de atenuados primaverales por las calles.

En toda España el tiempo se acomodó a esta bonanza, salvo en Galicia, donde las nubes siguieron oscureciendo el cielo. A pesar de ello, los pasos de las portillas de Canda y Padorno, en la

los trabajadores cristianos no participarán en la huelga

La C. F. T. C. (Trabajadores Cristianos Católicos) y la F. O. (Fuerza Obrera) han ordenado a sus afiliados que no participen en las huelgas ferroviaria y minera

La huelga minera en Norteamérica trastorna la economía nacional

WASHINGTON.—Clark, ha dicho que la huelga en las minas de carbón trastorna todos los cálculos sobre la economía nacional. Clark pertenece al Consejo de Asesores Económicos de Truman.

Afirmó que si la huelga se prolonga dos o tres meses, los efectos serían terribles, porque paralizarían las industrias básicas y el paro se extendería a toda la economía.—EFE.

Se extiende la parálisis industrial

PITTSBURGO.—La «parálisis progresiva» provocada por la huelga se va extendiendo y ya se pronostica una catástrofe económica nacional a menos que las existencias se repongan pronto. Las existencias de que se dispone han disminuido y solo hay para nueve días. Más de 55.000 emplea-

anunciadas para mañana por los comunistas.

Sin embargo, la Confederación General de Trabajo, dominada por los comunistas, controla aproximadamente el 80 por 100 del personal de las minas del Norte del país y gran parte del ferroviario.—EFE.

dos de los ferrocarriles consumidores de carbón y de las industrias han dejado de trabajar, mientras que el número de los despedidos sube constantemente. Cinco ferrocarriles anuncian despidos de tres mil empleados más, que se sumarán a los 40.000 aproximados que han quedado temporalmente sin trabajo. Muchas casas industriales han reducido su actividad y se proponen efectuar despidos en masa.

Choque entre huelguistas y trabajadores

En un encuentro entre un centenar de hombres que formaban piquetes, y obreros no pertenecientes al Sindicato, en Virginia, han resultado cinco heridos, entre ellos el hermano de Sirvich, presidente del más importante Sindicato minero local.—EFE.

El cambio de política de Estados Unidos hacia España probablemente se manifestará en otoño

NUEVA YORK, 16.—Thomas Driver, primer secretario de la Legación norteamericana en Madrid, ha salido para Cherburgo a bordo del «Queen Mary». Driver ha pasado unas vacaciones en su residencia de California, y ha dicho que durante su viaje de costa a costa por los Estados Unidos ha podido observar el gran interés que en Norteamérica se siente por España, y que el pueblo norteamericano está bien informado sobre los asuntos de esta nación.

Dijo que se le habían hecho muchísimas preguntas sobre cuestiones de España. Añadió que el

cambio de la política norteamericana hacia España se manifestará, probablemente, en la reunión de las Naciones Unidas, que se celebrará en el próximo otoño. Señaló que ya Acheson ha indicado que los Estados Unidos votarán en favor de la inclusión de España en la organización internacional. Terminó diciendo que regresa a su destino para terminar su cuarto año de primer secretario de Embajada.—EFE.

Las paradojas de la política

LONDRES, 16.—En la sección del «Daily Graphic» que lleva por título «Información fidedigna», se anuncia que «a pesar de la desaprobación oficial con respecto a la España de Franco, la lista de los diplomáticos británicos que solicitan hacer servicio en Madrid es más larga que la correspondiente a cualquier otra capital». —EFE.

Arranca una oreja de un mordisco

CARTAGENA, 16.—Una oreja arrancó de un mordisco Cesáreo Segura, vecino de Pozo Estrecho, a Alfonso Madrid de Aljorra, en el curso de una reyerta que se produjo en este último pueblo entre los jugadores y partidarios de los equipos de fútbol Juvernia y el once local. Cesáreo Segura, que fué detenido, se encuentra en grave estado a causa de la impresión que le produjo saber que había arrancado la oreja a su adversario.—(Cifra.)

ladrones de coches, detenidos en Barcelona

BARCELONA, 16.—La Jefatura Superior de Policía ha facilitado una nota en la que da cuenta de la detención del súbdito extranjero Kurt Beckman, y del maleante Francisco Morales como autores de una serie de robos de automóviles, especialmente de la marca Fiat, y tipos 1.100 y 1.500, y del desvalijamiento de varias artistas de las que actuaban en locales nocturnos de la ciudad.

Kurt Beckman estaba reclamado por varios robos a mano armada perpetrados en Bilbao, y Francisco Morales fué herido cuando hacía resistencia a la Policía. La totalidad del botín en joyas y piezas diversas pudo ser recuperado.—(Cifra.)

Pío XII mejora

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa se encuentra muy mejorado de su ataque gripal, anunció un portavoz del Vaticano.

Por tercer día consecutivo el Santo Padre no ha concedido audiencias.—EFE.

Cargamento clandestino de víveres intervenido por la Guardia Civil

TARRAGONA.—Cerca de Tortosa, en el partido de Camales, la Guardia Civil detuvo un camión que conducía clandestinamente 3.500 kilos de arroz, 793 de aceite de oliva, 132 de maíz y 105 de alubias, y puso a los ocupantes del vehículo a disposición de la autoridad. La mercancía quedó intervenida.—(Cifra.)

La gran misión de Málaga

Se calcula que la asistencia es de 200.000 personas

MÁLAGA, 16.—Los actos de la gran misión ocupan hoy el primer plano de la actualidad malagueña. Se calcula que acuden a los centros misioneros unas doscientas mil personas y en los rosarios de la Aurora se ven asimismo numerosísimos fieles. La veneranda imagen de la Virgen de Fátima es aclamada constantemente por una masa enervorizada, que la sigue en las distintas procesiones que se organizan, especialmente en los barrios humildes. Entre los 200 misioneros que actúan se encuentran el reverendo padre don Manuel Llopi, obispo electo de Coria, y el superior de los padres paúles y director de la

Sucesos en la provincia

Herido por un camión

PIEDRAHITA.—En las obras que, para la construcción de la Casa Cuartel de la Guardia Civil, se realizan en el sitio conocido por «El Berrocal», de esta localidad, cuando se hacía retroceder el camión ET. 4474 conducido por Baldomero Dapena Piñero, perteneciente al servicio de dichas obras, para aproximarle a una de las ventanas del citado edificio, para proceder a su descarga, y cuando se hallaba situado entre la pared del mismo y el mencionado vehículo, indicando hasta donde tenía que aproximar este, fué alcanzado, por su parte trasera, en la cintura, el ayudante, José Hermida Rincón, de 27 años y vecino de Salamanca, resultando herido. Después de ser asistido por el facultativo, que calificó su

estado de pronóstico reservado, fué trasladado, seguidamente, el herido, al Hospital Militar de Salamanca, donde quedó instalado.

Una riña y lesiones

CEBREROS.—La Guardia Civil ha instruido un atestado que ha entregado al señor Juez comarcal de esta localidad, con motivo de la riña surgida por cuestiones familiares, en la casa número 44 de la calle del Generalísimo, entre Cándido Muñoz Sánchez, de 44 años de edad, su esposa María Cuevas Gómez, de 43 y un hijo de ambos, llamado Félix Muñoz Cuevas, de 19 años, reyerta de la que resultó lesionado el mentado Cándido, quien asistido por el médico titular, le apreó una herida contusa en la región frontal, de unos tres centímetros de longitud.

Hurto de leña

LA ADRADA.—En el punto conocido por «Entre Pajares», de este término municipal, fué sorprendido por la Guardia Civil, el vecino de esta misma localidad, Eugenio Alarcos, en el momento en que se disponía a transportar a su domicilio, dos cargas de leña de encina que había hurtado, sin autorización del propietario de la misma, su convecino, don Claudio Sánchez Mariscal. Naturalmente le fué recogida la mercancía en unión de dos sogas con que llevaba atada la misma, cursándose la oportuna denuncia al señor Juez de Paz.

Otro hurto de tomillos

BARCO DE AVILA.—De la propiedad que, el vecino de Horcajada, don Alberto Martín, posee en el punto conocido por «Prado de la Mata», de este término municipal, se apropiaron de un haz de tomillos cada uno, los vecinos de esta localidad, Miguel López Vaquero, Ezequiel Santano Campos y Pedro Santano Campos, sin autorización del dueño, para ello. Cuando, creyendo concluido su trabajo, iban camino de sus casas cargados cada uno con la citada mercancía, fueron sorprendidos por la Guardia Civil que les desposeyó de lo que no era suyo, interviniéndoles, además, dos azadas, con que realizaron el hurto, procediendo a denunciarlos, debidamente.

¡Por trabajar en domingo!

HÓYO DE PINARES.—Sorprendidos «metidos en faena», el pasado domingo, en el sitio conocido por «Camerós», de este término municipal, han sido denunciados por la Guardia Civil y por infringir la Ley de Descanso Dominical, los nueve naturales y vecinos de esta localidad, siguientes: Apolinio y Francisco Tabasco Herranz, Baltasar Martín, Anselmo Díaz, Elisa Pérez, Pedro Tejedor, Gerardo Santamaría, Lorenzo González y Rosalía Esteban Navas.

HORNILLO.—Por las mismas causas, hallándose trabajando en domingo y sin causa justificada para ello, en las fincas de su propiedad, situadas en los puntos llamados «La Tejedilla» y «Los Pradejones», de este término municipal han sido también denunciados por la Guardia Civil, los vecinos de esta localidad, Daniel Sánchez Pérez y Julián Pérez Corral.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

Hermandad de Misioneros de España, padre don Silvestre Ojea. El obispo de la diócesis, doctor Herrera Oria, no cesa de recibir el cariño y adhesión de sus diocesanos.

Ha ocurrido un suceso prodigioso. Purificación Santaolalla, domiciliada en la calle Martínez, número 5, que padecía una grave afección de garganta que la impedía hablar hace más de un mes, fué llevada ante la imagen de la Virgen de Fátima, acompañada por varias personas, entre las que figuraban algunas autoridades, y recobró el habla. El hecho será definido por las autoridades eclesiásticas.—(Cifra.)

Asiste el conde Sforza

Al acto inaugural del Congreso de Periodistas Católicos asistieron el ministro de Asuntos Exteriores italiano, conde Carlo Sforza; el alcalde de Roma, el secretario de la Presidencia del Consejo y el presidente general de la Acción Católica italiana.

El presidente del Congreso, conde de la Torre, pronunció un discurso, después del cual dirigió un saludo de cálido homenaje al Santo Padre.—EFE.

Muchacha atropellada por una camioneta

CORDOBA, 16.—Esta tarde en la carretera del Brillante, Aurelia González Astolfi, muchacha de quince años que estudia en el Instituto, fué alcanzada por una camioneta que marchaba a gran velocidad. Aurelia fué lanzada a gran altura y sufrió gravísimas heridas en la cabeza y fractura de la base del cráneo. Después de ser asistida en la Casa de Socorro, se le trasladó al Sanatorio de la Cruz Roja. Antonio Teba, conductor del vehículo fué detenido.—(Cifra.)

Ojeada a la Prensa extranjera

La estreptomocina, el remedio que cura la tuberculosis

Artículo publicado en la revista «Vida Mundial» de Lisboa.

«Hace dos años todos los tuberculosos creyeron que podrían curarse con ayuda de un nuevo remedio milagroso, la estreptomocina, aunque tuvieron sin embargo, una decepción, ya que era muy rara y rarísima.

He aquí la opinión autorizada del profesor Kourilsky, miembro del Comité directivo de la Comisión Nacional de la Tuberculosis, Fundación Fosch, sobre el tratamiento de la tuberculosis por la estreptomocina.

Después del Congreso de la estreptomocina, celebrado en 1947, el tratamiento de ésta ha progresado notablemente. Los resultados son hoy sensiblemente mejores; sin embargo, la estreptomocina no es un agente curativo, sino una ayuda, o sea que solo ayuda a curar. La estreptomocina, subraya el profesor Kourilsky, es un arma química, pero no trata todos los casos en cualquier índole de circunstancias, ni a cualquier altura de la enfermedad. En medicina siempre existen límites.

Al principio, como con la penicilina, se atacaron los casos de tuberculosis más graves, o sean las tuberculosis generalizadas con penetración de los microbios en todos los órganos y en todos los tejidos, cuyas formas terminan casi siempre con una meningitis, que no es sino una localización más mortal en casi la mayoría de los casos.

Los médicos aplicaron dosis muy altas y prolongadas y tuvieron la sorpresa de comprobar que la meningitis retrocedía, siendo la prueba indiscutible de la acción de la estreptomocina, pero todavía no conocían un modo de utilizar el remedio. Los enfermos volvían a la vida, pero, desgraciadamente, quedaban sujetos a recaídas sucesivas, que acababan por matarlos, comprobándose que del 15 al 20 por 100 de los resultados eran positivos. Las localizaciones en el sistema nervioso resistían más que las de otros órganos, o que el tratamiento se había aplicado demasiado tarde, cuando el mal ya venía evolucionando desde hacía meses, sordamente, «sin hablar».

Actualmente, la medicina preventiva hace grandes progresos, siendo posible sorprender el mal antes que haga su aparición flagrante y hacerle retroceder. Hoy se tratan localizaciones menos graves que las meningitis y según

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 16 de febrero de 1950 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 223
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 23

Maderas, leñas

carbones. Pérez Sala García. San Bernardo, 56. Teléfono 21 99 09. Madrid. Admiten ofertas directas vendedores provinciales.

Necesito representante

para fácil venta LIJADORA ELECTRICA MI NUJOR. Pesquera, Avenida Santander C. Palencia.

ALICANTE ESTACION DE INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO

Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.

Director: Dr. S. Sanjullán.

Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204

los órganos, a pesar de no reaccionar del mismo modo, los resultados son más satisfactorios. Son francos e indiscutibles en los casos recientes de tuberculosis difusa y rápida, cualquiera que sea la edad del enfermo. Las proliferaciones bacterianas recientes también son detenidas por la estreptomocina, quedando el campo más libre para tratar con una mayor eficacia las localizaciones antiguas. Interrumpiéndose el progreso de la enfermedad, los médicos pueden aplicar con toda seguridad los métodos plásticos conocidos, pneumotorax, operaciones, etc., bajo la protección de la estreptomocina.

En los casos de tuberculosis de la laringe, la estreptomocina da resultados sorprendentes y rápidos, pero es inconstante el caso de la tuberculosis renal.

Hoy día ya no se aplican dosis muy grandes, 1,50 gramos por día, como máximo, adoptándose en general la dosis de 0,50 gramos por día y la de 0,40 gramos para tratamientos largos. Una serie no debe ser interrumpida bajo pretexto alguno. Dada en pequeñas dosis la estreptomocina tiene un efecto más eficaz, y los incidentes, náuseas, bómitos, sordera, desaparecen prácticamente; sin embargo, la estreptomocina ofrece un grave inconveniente, cualesquiera que sean las dosis escogidas. Ciertos individuos no reaccionan bajo su influencia y, lo que es peor, es que los casos de los «resistentes a la estreptomocina» son frecuentes.

De esta resistencia del bacilo de Koch a la estreptomocina, durante el tratamiento, es de lo que depende el porvenir del nuevo antibiótico. No se trata de una resistencia del terreno, sino de una resistencia del germen. El individuo «resistente» no puede ser tratado».—A. I.

LA LEGION OS ESPERA!

¡¡ESPAÑOLES!!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en la Zona de Reclutamiento.

Presentándose personalmente y con la documentación siguiente: Partida de nacimiento.

Certificado de soltería o viudez.

Consentimiento paterno o de tutores (para los menores de 21 años).

Edad: de 18 a 35 años.

Saber leer y escribir.

Talla mínima 1,580 metros.

MAQUINARIA

vinicola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Anillo - Bellido - Roma)

4 tomos encuadernados en tela con cerca de 9.000 páginas
MÁS DE 3.500.000 DATOS
84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones

Anuarios Daily-Bullfinch y Nueva Reunión, S. A.
Barquillo Brindos, 25 y 28 - BARCELONA

PUBLICACIONES

Calendario escolar del SEM

Hemos recibido el Calendario Escolar del S. E. M. para 1950, verdadero alarde en lo que a utilidad práctica para los maestros y buen gusto de presentación se refiere. Esto, aparte de las cuestiones tan interesantes que trata en sus páginas, ilustradas con bellas fotografías, conteniendo además en gran profusión datos que al maestro convenientemente a mano en cualquier momento para rápida y cómoda consulta.

Entre los asuntos que el «Calendario Escolar» consigna en sus páginas, destaca con singular relieve la Mutualidad Nacional del S. E. M., gran obra social para el maestro con transcendencia familiar, aunque da pena el considerar que a fin de que pueda resultarle bienhechora tiene que morir o estar arruinado el beneficiario. Mas con todo se ha de aplaudir al S. E. M. la iniciativa de mantener esta Mutualidad por cuanto está ordenada en la Ley de Educación Primaria la constitución de la Mutualidad Nacional, sin particularidades, con la integración en ella de la Institución de Huérfanos del Magisterio, y no hay quien sea capaz de arrancar sobre esta cuestión sino declaraciones.

Aplaudimos al S. E. M. sin reservas; pero hay suspicaces que critican entre los maestros si no serán las Mutualidades privadas el mayor obstáculo para el desarrollo de la Mutualidad Nacional imperada por la Ley. Extrañamente el silencio sistemático de la Federación de Maestros Católicos y del S. E. M. sobre las cuestiones de Mutualidad y Huérfanos

lo más importante en materia social para el Magisterio.

El maestro tiene derecho a gozar de los avances sociales conquistados para los productores españoles por el Caudillo glorioso que rigió los destinos de España. El no dar pronto al maestro estas ventajas dentro del vivir nacional, es tanto como no secundar los deseos de Franco quienes están llamados a realizar lo que el Caudillo manda. Y desde el 17 de julio de 1945 está ordenada la constitución de la Mutualidad Nacional del Magisterio, que no puede ser una entidad raquítica con dos o tres actividades, sino que desde su implantación debe, porque puede, atender a los casos de jubilación, subvencionando al jubilado en la diferencia correspondiente al sueldo de su categoría; en la invalidez física, demencia, ceguera, etc., enfermedades que puedan contraerse en el servicio escolar; en los casos corrientes que suelen atender las Mutualidades, defunción, préstamos, etc., y logrando para los maestros lo que el Seguro de Enfermedad proporciona a los obreros. Los millones de la Mutualidad y de la Institución de Huérfanos, bien administrados, alcanzarán a esto y a mucho más, pues el entusiasmo del Magisterio sabría arbitrar recursos, si fuese necesario, fomentando el uso del sello de Huérfanos, Cartilla Escolar, veladas y otros mil medios.

Entre tanto, aplaudamos al S. E. M. que, al menos, prodiga dentro de su ámbito los beneficios sociales del Movimiento. — Un maestro nacional.

Acontecimientos de carácter internacional que tendrán lugar durante el año 1950

Con fecha todavía desconocida: En El Cairo, Convención Filatélica.

En El Cairo, Reunión del Congreso Internacional de Turismo.

En Estados Unidos, 6.º Congreso Internacional de Forraje.

En Estados Unidos, 9.ª Reunión del Comité Consejero Internacional del Algodón

En Nueva York, Reunión de la Asociación Internacional de Dermatólogos.

En Tulsa, 26 Exposición Internacional del Petróleo.

En Santiago de Chile, Conferencias de Seguros Hemisférica.

En Manila, Congreso Internacional de la Cámara de Comercio Menor.

Febrero

Del 2 al 7: en París, Exposición Internacional de Accesorios Técnicos de Componentes de Radio e Instrumentos de Medida Radio Eléctricos.

Del 6 al 23: en Perth, Aberdeen e Inverness, Venta de reses Pedigree «Aberdeen Angus» y «Shorthorn».

Marzo

En la Primavera: En Amsterdam y Lisse, Jubileo de Oro de la Federación de Comerciantes de Bulbos.

En Roma, Congreso Internacional de la Seda.

En Londres, Reunión General Anual del Instituto de Metales.

En La Habana, Asamblea Internacional Constituyente del Instituto del Azúcar.

Abril

En Amsterdam, Conferencia sobre «Fundación del Congreso Textil de los Países Bajos».

Con fecha aún desconocida: Reunión de la Organización Internacional para la compra cooperativa de productos agrícolas. En Países Bajos, 2.º Congreso

Internacional Electro-técnico.

En Países Bajos, Congreso Internacional de la Federación Lechera.

En Amsterdam y Scheveningen, Festival de Holanda.

En Amsterdam, Congreso de Agricultura.

En Amsterdam, Congreso Internacional de Críticos de Arte.

En La Haya, Reunión Internacional del Comité de Horticultura y Cosechas de Plantaciones.

En Bélgica, Congreso Internacional Limnológico.

En Bruselas, Congreso Mundial de Correos.

En Bruselas, 24 Festival Internacional de Música.

En Francia, Congreso de Técnicos de Soldadura.

En Suiza, Asamblea General de la Unión Internacional de Radio Científica (C. C. I. R.)

En Salzburgo, Primera Olimpiada Musical Internacional.

En Milán o Padua, Congreso de la «Federación Internacional de Documentos».

En Roma, Congreso Internacional Filatélico.

En Barcelona, Congreso de la Federación Internacional de Malabaristas.

En Londres, Conferencia Zoológica.

En Londres, Reunión de la Federación Internacional de Mujeres de Negocios y Profesionales.

En Londres, Congreso sobre problemas de Calefacción Central.

En Brighton, Reunión du Bureau Permanent de l'Union des Villes et Pouvirs locaux.

En Bucarest, Congreso Internacional de Historia y Ciencia Física.

En Florencia, Conferencia Internacional de Telecomunicaciones.

En Johannesburgo, Conferen-

EVOCACIONES

Frases de don Félix

Por J. Mayoral Fernández.
Cronista de Avila.

A medida que voy cumpliendo muchos años, estoy más convencido de que el ingenio es patrimonio de unos cuantos. Acertó el vulgo al decir «el poeta nace». Y quizá me lo evoque esto más leyendo al fraterno Alfredo Olavarría.

De casta le viene al galgo, suelo decir con la frase proverbial al leerle. Y me da cierto reparo pensar que el galgo es su abuelo, el que fué famoso abogado y durante muchos años presidente de la Diputación, don Félix Bragado, hombre del máximo ingenio que conocí en mi ya larga vida.

En este sentido la frase de galgo aplicada, le corresponde a su nieto. En otro, no. Don Félix, su abuelo, decía que políticamente no había tenido la condición de galgo. Había «corrido poco». Pudo ser diputado a Cortes o senador para llegar a director general o ministro, y no lo fué. Y gobernador civil ya he dicho en estas columnas llegó a serlo con carácter accidental en una ausencia del célebre matador de toros don Luis Mazzantini de su cargo oficial que hizo exclamar a don Félix: ¡Vaya carrera política que llevo: me he quedado de «sobreaflente» de Mazzantini!

Don Félix fué el hombre de las frases ingeniosas. Vivió en el Mercado Grande, dos casas por bajo de la de Correos —exactamente la hoy habitada por mi viejo amigo don Salvador Represa— entonces ocupada por el jefe del partido liberal don Práxedes Mateo Sagasta. Y cuando en esos cambios políticos tan frecuentes ayer como hoy, los correligionarios de Sagasta señores Amat y Sánchez Albornoz se pasaron al partido conservador, don Félix, jefe de éste en la provincia, los llamó «sus amigos los de la casa por cima». Con ello y con el paso de otros muchos al campo liberal y demócrata le dió ocasión para la frase de «que el partido conservador iba siendo una dehesa muy chica para tanto ganado».

Los partidos de los que la gente afilia no le convencieron mucho. La libertad decantada por los liberales, le pareció una mofa. Otra la democracia alardeada por los

de las Sociedades de Ingeniería del Commonwealth.

Días 9 y 10: en Groningen, Congreso de Esperanto.

Del 10 al 14: en Filadelfia (Convention Hall), Sociedad Americana de Ingenieros de Instrumentos.

Mayo

Del 22 de abril al 1 de mayo: en Gante, 22 Olimpiada de Flores.

Del 23 al 30 de abril: en Roma, Reunión de la Cámara de Comercio Internacional.

En Florencia, Conferencia principal de la UNESCO.

Día 1: en Berna, Reunión de la Asociación de Ganaderos suizos.

A mediados: en Roma, Congreso Internacional de Notarios.

Final de mayo y principio de junio: en Roma, Congreso Internacional de Ciencias Sociales.

Junio

Mayo y junio: en Toronto, Conferencia de Prensa Inter-Imperio.

En el verano: en La Haya, Reunión Principal de la Conferencia de Mercancías del Lejano Oriente y el Comité Australiano de Tonelaje.

Comienzo de verano: en Beirut, Congreso Federal Sirio Libanés Americano.

En Estocolmo, Conferencia Mundial Internacional de Lanas.

En Lucerna, 2.º Congreso Internacional de Industrias Cerámicas.

(Continuará).

demócratas. Mirando al jurado, obra de unos que «habían absoluto» a un reo por «lo bien que se había explicado don Félix». Pero que a «su juicio no tuvieron buen juicio en el juicio», y desde entonces cuando se iba a reunir el jurado para deliberar, decía: «Ilumina, Señor, a estas cabezas de carneros modorros».

Tenía miedo a la plebe y en ella incluía a los socialistas y comunistas. Pablo Iglesias y muchos «líderes» «vivían de los pobres», al revés que San Vicente de Paúl «que vivió para los pobres». Y la lucha entre el capital y el trabajo la estimaba refundida en una frase: «capital es que yo tengo cinco duros y trabajo el que te va a costar a ti sacarme esos cinco duros».

Ya muy viejo y atropellado coincidió con un suceso que me comentó a mí tenido por él inmerecidamente en gran estimación por mis escritos y versos en los que fué uno de mis mayores estimulos. Tanto que cuando publicó en una revista dirigida por mí su caricatura debida al lápiz ingenioso del entonces casi un niño Pepe Sánchez Merino con un verso mío, exclamó: Me habéis puesto con la cerviz hacia arriba toreándome al alimón Yo ya no «embisto» a nadie. Mejor conjuntado en el lance están el diestro viejo Pepe-Hillo y el joven Joselito.

El suceso de su comentario ya viejo y atropellado fué el siguiente: El acaudalado «Pelayo», que fué orgullo de España en el puerto de Nueva York dos años antes de que los Estados Unidos abatieran nuestra Marina de guerra, no entró en este desastre nacional con gobierno de liberales y demócratas y se le pudo seguir viendo orgullosamente pasearse por los mares. Y en esos días de la decrepitud de don Félix se anunciaba su venta por viejo e inservible «para chatarra».

—¿Qué tal está usted, don Félix?—le preguntó yo. Y me contestó: —Querido Pepito, ¿cómo quieres que esté? ¡Como el «Pelayo, hijo, como el Pelayo!».

Cuánto he pensado ahora, lector, en esta frase de don Félix. Y en otra ahora que tengo que huir del frío intenso de Avila para no realizar un suicidio castigado por Dios. Esa otra fué a propósito de una mañana crudísima de Avila en este mes de febrero. ¡16 grados bajo cero y funerales en la Catedral por el Papa Benedicto XVI!

El gobernador, nuevo en Avila, junto a don Félix daba diente con diente. Don Félix también tiritaba a pesar de estar hecho al clima de Avila. Fueron dos horas y media terribles. Al terminar, se inició el desfile a la sacristía tras el Obispo y los canónigos ofician-tes.

—¿Dónde vamos ahora, don Félix?—preguntó el «gobernador sin dejar de tiritar.

Y don Félix contestó, tiritando también: —¡¡Con el Papá!!

—¿Dónde vamos ahora, don Félix?—preguntó el «gobernador sin dejar de tiritar.

Y don Félix contestó, tiritando también: —¡¡Con el Papá!!

Y don Félix contestó, tiritando también: —¡¡Con el Papá!!

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y espasmo del estómago, tansión, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo en uso para todas las molestias del estómago.

ESTÓMAGO
INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

Los derroteros de España

¿Quién no ha oído y leído, así en territorio nacional como en el extranjero, que los españoles somos orgullosos? Y, sin embargo, una afirmación tan rotunda no se tiene en pie un instante. Por el contrario; más bien podríamos asegurar que somos excesivamente modestos. Quizá el equívoco radique en que lo que por ahí se llama orgullo nosotros lo denominamos dignidad y, claro está, como «de casta le viene al galgo...», desde que nacimos lo llevamos en la masa de la sangre, y a la menor ocasión brota, mientras que los ajenos a esta sensación intrínseca requieren que se les dirijan muchas «lindes» para sentirse heridos en su amor propio. Es, pues, cuestión de temperamento, de epidermia y de tradición que, a Dios gracias, no se inventa ni se improvisa. Por ese cierto vocabulario que se transparenta, no ya en las conversaciones, pero incluso en los periódicos de allende nuestras fronteras, en España no se «lleva». ¡Y h-y del que lo utilizara, si se le consentía su publicación, porque seguramente no le quedaría la gana de repetir la suerte!

Aunque parezca paradoja y nos comportemos como modestos en nuestras relaciones de pueblo a pueblo, a cuenta del quiotismo, que es producto de raigambre nacional, nos abandonamos, con frecuencia hasta con delectación, a las más inverosímiles dejaciones de nuestro derecho y nos acometen unos escrúpulos de sobriedad al pedir, al reclamar a los demás, al tratar con los extraños. En cambio, les dispensamos hidalguía, elogios señoriles, confianza desde el primer momento, aún afrontando problemas delicados.

¿No sería conveniente situarnos en un término medio? Aún cuando no sea más que por atenerse a aquel clásico refrán que dice: «aj que se hace de miel, le comen las moscas», afortunadamente, en los tratos y contratos de estos últimos tiempos se advierte una notoria inclinación a mantener el criterio que hemos expuesto. Con ello no solamente recobramos el prestigio debido a nuestra nación, sino que además obtendremos desde el primer día positivos provechos materiales.

¡Ahora lo comprendemos todo! ¿Con que nada menos que 57 traidores declarados se hallan «actuando» en el Departamento de Estado de Washington? Nosotros no nos hubiéramos atrevido a tanto; esto es, a afirmar rotundamente que alcanzaba esa cifra la suma de elementos comunistas y comunistoides parapetados en los Organismos estatales—concretamente, en el Departamento de Estado—norteamericanos. Pero cuando es una personalidad del Senado de ese país, un senador republicano de solvencia, quien categóricamente lo lanza a la publicidad, tenemos que admitirlo como verdad inconcusa.

Y así tenía que ser. Desde nuestras latitudes lo habíamos intuido no ya a estas alturas, en las que no cabe desvanecerse, porque nos hemos ido adaptando lenta, cachazadamente, al compás de los acontecimientos en que hemos sido un poco protagonistas, otro poco testigos y otro poco víctimas, sino desde los primerísimos momentos en que la ONU y sus corifeos nos enfrentaban con la turbamulta que allí se imponía. Confesemos que no se necesitaba mucha perspicacia para esa intuición. Ahora resulta que por carambola los más perjudicados van a ser precisamente los que se atienen a cantinelas elaboradas por esos «caballeros» a quienes se denuncia por sus propios compatriotas. ¡Vive Dios que pudo ser!

Al llegar a este punto de nuestras reflexiones nos asalta, sin embargo, una duda: ¿Bastarán

esas denuncias y esos «descubrimientos» para que las personalidades y los Organismos que tienen sus hombros la responsabilidad del mando en los Estados Unidos correspondan con sus decisiones a lo que la ética más elemental y el patriotismo más desvaído aconsejan de consuno?

Tal interrogante no se hubiera concebido en ningún país del orbe antes de la pasada guerra. En los tiempos que corremos... hay derecho a exponerlo en grado dubitativo. Nótese que justamente las dos potencias que llevan la primacía en la aplicación atómica—Norteamérica y la Gran Bretaña—son las que a más número de traidores y espías hábiles—algunos de ellos convictos y confesos—han dado albergue. Aún así—digámoslo con frase un tanto plebeya—¿acabarán por caer del burro? Mientras nos lo aclaran—y ya van tardando en la decisión—permanezcamos a la expectativa.

Nos hemos vuelto preguntones. Esta comeción germínó ya en nuestro cerebro ante ciertas incongruencias que empezamos a notar ya para tres lustros. Pero nuestra candidez—la buena fe con que los españoles hemos asistido siempre a la contemplación del panorama internacional—había alimentado la credulidad hasta convertirla en un valladar infranqueable cuando se trataba de actitudes y resoluciones de los Estados que se hallaban en candelero. Hoy en día el escepticismo se ha adueñado de muchos espectadores de espectáculo, y la desconfianza no se detiene ni aún ante el relumbro de los poderosos. Atrévamonos a inquirir, aunque sea sin destinatario.

¿Por qué se habla y se discute tanto acerca de la cooperación económica de Europa y de la ayuda norteamericana? ¿Por qué los ideales políticos no cuentan para nada en unos casos y, en cambio, en otros la heterogeneidad del bando que pudiéramos llamar nialacionista forma un frente único incongruente? ¿Cómo se explica que determinados préstamos se realicen al buen «tún, tún» y, por el contrario, otros que de antemano se saben recuperables encuentran obstáculos? En una palabra: la estulticia de las gentes y la habilidad de los agentes de ideología soviética ¿pueden hacer que perdure una animosidad que no se mantiene ni siquiera para los enemigos declarados?

Naturalmente, podríamos continuar exponiendo ante el Jurado de la opinión pública un interrogatorio basado en la incesante sucesión de los hechos; es decir, prescindiendo de apreciaciones de sabor nacionalista. El veredicto, no obstante, se puede emitir sin que tengamos que recurrir a nuevos acontecimientos. Y como la Justicia acaba por prevalecer, confiamos en un cambio de postura en la apreciación de las condiciones que hasta aquí han imperado para llegar a Convenios satisfactorios. El diálogo ha de redundar en beneficio de quien pisa terreno firme.

Nota consoladora. Las dos más poderosas y fuertes ramas del tronco hispánico—hemos mencionado a Argentina y Méjico—acogen cada día con más beneplácito los remedios para el encauzamiento del problema del libro español. Conferencias y negociaciones que se deslizaban con lentitud dañosa parecen entrar en vías de pronta cristalización. Ya se habla de envíos de ejemplares españoles por sumas en dólares, por lo que a Méjico se refiere, de notoria importancia. Y es que si, por nuestra parte puede haber un interés legítimo, espiritual y material, es innegable que para la defensa del idioma y de la influen-

Ante la importante reunión del domingo EL AVILA, A CARA O CRUZ

Otras veces, lejanas por fortuna, hemos tenido que escribir sobre momentos críticos del Avila, cuando se jugaba la permanencia en categoría nacional como consecuencia de su desafortunada actuación en los terrenos de juego. En dos ocasiones ha jugado torneos promocionales y en otra liguilla de reclasificación, en los que se jugaba su derecho a continuar en Tercera División, tan fácil de perder y tan difícil de recuperar. Por fortuna, los trances fueron pasados con facilidad y ni una sola vez se ha obtenido el derecho merced a alguna de las llamadas «puertas falsas», sino por propios méritos de nuestro equipo.

Actualmente, la clasificación del Avila en la tabla no obliga a abrigar pesimismo. Después de unas primeras jornadas ligeras en los últimos lugares, fué poco a poco el Avila exhibiendo el buen juego que lleva dentro y no solo salió de los lugares de peligro sino que actualmente está situado en el primer tercio de la tabla y a escasa distancia de sus inmediatos predecesores. Un poco de suerte, un poco de formalidad en nuestros jugadores, y la clasificación final encontrará al Avila encaramado en el cuarto o quinto puesto de los diez y ocho que se ventilan.

No existe pues, peligro, en el terreno deportivo. Salvo una catástrofe, el Avila tiene asegurado el porvenir en la Liga. Además, con la mejoría del tiempo, pronto se reanudarán las obras de la tribuna hasta dejarla terminada y acabar de causar la admiración de propios y extraños. Por otra parte, están ultimándose los detalles del magnífico proyecto que quiere llevar a la práctica en el campo de San Antonio la organización de Educación y Descanso en cooperación con el Avila y el Ayuntamiento, merced al cual se dotará a nuestra capital de unas envidiables instalaciones deportivas, de que no tardando mucho, Dios mediante, volveremos a ocuparnos con detenimiento. El porvenir deportivo del Avila y de Avila está asegurado.

Pero llegamos a la cuestión económica. Ya se ha expuesto en estas columnas con la claridad de las cifras, la apurada situación de nuestro club tras cinco temporadas de arrastrar saldos deficitarios que si parcialmente no fueron cuantiosos, sumados unos a otros arrojan un total que amenaza con asfixiar—ya está asfixiando—al Avila y a sus dirigentes. Y para que el Avila termine esta su sexta temporada y pueda entrar con seguridad y desahogo en la séptima, es preciso liquidar atrasos y dejar los libros del club libres de trampas.

Porque esta temporada se terminará con dignidad sea como sea. Aunque todavía quedan cinco desplazamientos dos cortos a Madrid y Toledo y tres largos a Villena, Cartagena y Cieza, y hay que soportar la nómina de sueldos y primas hasta el 30 de junio—más de cien mil pesetas entre todo—malo será que con la ayuda de los buenos aficionados y sobre todo con la eficaz del excelentísimo señor Gobernador Civil se sea con la arboladura hecha pedazos y con la fatiga en todos los corazones. Pero no se trata solo de terminar la temporada; se trata de reanudar las siguientes y para ello no hay otro remedio que desbrozar el camino y arrojar el lastre de las deudas atrasadas.

A este fin la Directiva del Avila desea que en el mundo pueda ejercerse a través del lenguaje, el frente único se impone, y sus frutos alcanzarán a todos.—A. Sp.

ha convocado a una reunión para el domingo a las doce y media en el salón del bar Piquío. A esta reunión deben ir todos los que amen el deporte y todos los que amen el nombre de Avila, que gracias al fútbol se pasea con honra por las capitales y pueblos de media España portado por un grupo de muchachos con camisetas encarnadas que ostentan sobre el pecho un emblema típico de nuestra capital y dentro de su corazón un deseo ferviente de exhibir en todas las latitudes lo justificado del nombre de Avila de los Caballeros.

A esta reunión debe acudir la afición en masa; no con el propósito de curiosear sino con el deseo de colaborar, cada uno en su medida, a que la situación económica del club se normalice y a que el porvenir del fútbol avilense salga garantizado definitivamente. Es una reunión decisiva para el futuro del Avila; se lo juega todo a cara o cruz.

La afición tiene la palabra.

ZEDA

Ya se vende en Ultramarinos el tan esperado FLAN PERMANYER

El comunismo, culpable de la agitación obrerista en Méjico

Se prohíben en Jamáica las manifestaciones y reuniones públicas

MEJICO.—El secretario de Trabajo, Manuel Ramírez Vázquez, ha atribuido a los agitadores comunistas «el constante estado de agitación e intranquilidad del obrerismo mejicano». Añadió que la huelga de 1.500 obreros en la «Consolidada»—la segunda en importancia entre las fundiciones de acero de la nación—se debe a la agitación comunista.—EFE.

Se prohíben las manifestaciones y reuniones públicas en Jamáica

KINGSTON.—La Policía, utilizando bombas de gases lacrimógenos, ha dispersado grupos de piquetes que se habían congregado en las cercanías del hotel Myrtle Bank, cuyos empleados están en huelga. Con motivo de la situación el gobernador de Jamáica ha dictado una orden por la que se prohíben las manifestaciones y reuniones públicas en la zona municipal de Kingston.—EFE.

Varias empresas intervenidas por sus actividades antiargentinas

BUENOS AIRES.—La Comisión conjunta del Congreso que investiga las actividades antiargentinas anuncia haber intervenido varias empresas del país. Se trata de la emisora de Radio Belgrano, la más importante de la Argentina; la sucursal argentina de la West India Oil Company y las oficinas de la Oil Company Ultramar y S. A. Petrolera Argentina.—EFE.

La disputa peruanocolumbiana, en la Haya

LA HAYA.—El enviado peruano, doctor Carlos Sayán Alvarez, presentará por escrito al Tribunal Internacional del Justicia el día 20 del próximo marzo los puntos de vista de su país en la disputa con Colombia sobre el derecho de asilo.

El representante colombiano, doctor Yepes, presentó su informe ante dicho Tribunal el pasado 10 de enero. En este documento Colombia expresa su opinión de que el salvoconducto solicitado por dicho país para el dirigente aprista Víctor Raul Haya de la

Misterio en torno al paradero del cardenal Mindszenty

Nueva táctica en la lucha contra la Iglesia

VIENA.—Informan de Budapest que en la última sesión del Kominform, celebrada recientemente en dicha capital, uno de los puntos más discutidos fué la lucha contra la Iglesia Católica.

A este propósito se añade que Togliatti, dirigente comunista italiano, se había quejado de la política demasiado dura de los Estados comunistas que causan graves dificultades en Italia. Se agrega que después de largas discusiones, parece ser que el Kominform ha establecido un nuevo plan a seguir que será esencialmente silencioso, sin propaganda ruidosa y la lucha deberá ser dirigida contra los individuos y no contra las comunidades.

Misterio en torno al paradero exacto del cardenal Mindszenty

Continúa el misterio en torno al paradero exacto del cardenal Mindszenty, Primado de Hungría encarcelado por los comunistas. Noticias de Budapest dan cuenta que ha sufrido varios traslados de prisión y que durante algún tiempo ha permanecido en los montes del alto Tetra, donde se le practicó recientemente una operación quirúrgica. Después ha sido trasladado a los alrededores de Buda-

pest, donde el edificio en que está detenido se halla iluminado por la noche con potentes reflectores, con el fin de prevenir cualquier intento de libertar al ilustre purpurado.—EFE.

El cardenal Spellman irá a Roma al frente de 500 peregrinos

NUEVA YORK.—El cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York embarcará el próximo sábado al frente de una expedición de 500 peregrinos que se dirigen a Roma para ganar el jubileo del Año Santo.

Dos misioneros norteamericanos han desaparecido en Moravia

VIENA.—No se tienen noticias de dos misioneros norteamericanos, a quienes se les considera desaparecidos en Moravia desde el 28 de enero pasado. La Embajada de los Estados Unidos ha pedido al Ministerio de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia que efectúe una investigación, pero todavía no ha recibido respuesta. EFE.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA ANUNCIO

Por el presente sale a concurso la venta del papel inutilizado procedente de Colecciones de Cupones de Racionamiento, al cual podrán concurrir todas las Casas dedicadas a esta clase de Industria radicantes en esta Provincia o limítrofes, cuyas condiciones se encuentran expuestas en esta Delegación.

La presentación de pliegos terminará el día 25 del actual a las doce de su mañana.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

La bendición de Inocencio X

Saltó cierto día al campo el Papa Inocencio X, y vió una viña casi aislada por falta de poda.

El dueño de la viña suplicó a Su Santidad que le echase su bendición. Echósele, en efecto, pero después le dijo:

—No dejes de podar tu viña, que además de la bendición, la falta el sudor de tu rostro.

Eden perdió el ceño de la elegancia

Mr. Anthony Eden, considerado por mucho tiempo como el hombre más elegante del mundo, perdió, hace poco, su preciado título. Así lo declaró el periódico órgano de la industria de la sastrería británica, añadiendo que Mr. Eden había perdido su gusto por la elegancia.

Los enemigos de Alejandro

Memnon, general de Darío, durante la guerra contra Alejandro, oyendo cierto día a un soldado que injuriaba a este general, le pegó con la lanza, diciéndole: —Te pago para pelear contra Alejandro, no para injuriarle.

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? délas

AVE-SANIL

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Trilladoras de Aventadoras de Galzos y bajes de En la fundición de

Peligros atómicos

Para el enfriamiento de las pilas atómicas, en las investigaciones que los técnicos llevan a cabo en Inglaterra, se emplea el agua del río Támesis en cantidades bastante respetables. Estas aguas, una vez empleadas, se devuelven al río, por lo que durante algún tiempo cundió una gran preocupación en Inglaterra, temiendo la radioactividad de ellas. Sin embargo, tal peligro no existe en modo alguno, ya que, antes de devolverlas, esas aguas son privadas de su radioactividad.

Una anécdota del Sumo Pontífice

En fecha relativamente reciente, Su Santidad el Papa concedió audiencia a tres soldados norteamericanos. Cuando fué a otorgarles su bendición, uno de los soldados, algo cohibido, indicó:

—Yo no soy católico. No sé si podré recibir la bendición.

A lo que el Papa replicó con toda bondad:

—Arrodíllate, hijo mío, que un joven siempre puede recibir la bendición de un anciano.

Máquinas hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

ALAEJOS

EL DIARIO DE AVILA

Redacción - Administración
Plaza del Teniente Arévalo, 7
Teléfono, 24
Apartado de Correos, 8

SE AGOTA LA EDICION DE "Hacia los cien años de vida"

El libro del Dr. Galán Rodríguez ha obtenido el más halagüeño éxito de crítica

Muy pocos ejemplares quedan por vender de la primera edición del libro «Hacia los cien años de vida», del doctor don Jesús Galán Rodríguez, sobre conocimientos y regímenes necesarios para alcanzar una longevidad decorosa y saludable. Participando de la satisfacción del autor por haberse realizado la obra teniendo como base una serie de artículos publicados en nuestras columnas, nos congratulamos del éxito de público subsiguiente al de crítica en la

la Prensa nacional y aun en la Prensa extranjera, particularmente en algunos periódicos portugueses que con entusiasmo examinaron el pensamiento, ciencia y estilo del doctor Galán Rodríguez, quien ha recibido numerosos testimonios escritos de altas personalidades y compañeros de profesión, en los que con gratitud le mostraban su afecto felicitándole.

Vale la pena el reproducir algunos juicios críticos: Dice, por ejemplo, en carta autógrafa don Jacinto Benavente: «Por su asunto y por el modo de tratarlo nada deja que desear. Una obra buena y una buena obra. Los viejos tenemos que estarle muy agradecidos».

Y el profesor don Benigno Lorenzo Velázquez, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid: «Si hay libros que acabados de leer dejan la sensación de hastío o de deseo ya satisfecho para siempre, yendo a parar a las baldas empolvadas de una librería, en éste la sensación que perdura es la de volver a leerle en otros ratos que serán siempre de amenidad y satisfacción. Logra interesar al lector no solo por curiosidad, sino con el doble motivo, si es joven, de estimar en lo que vale la vejez, y, si está dentro de estas edades, con el fin de aprender lo necesario para conservar hasta el límite fisiológico esta vida, que gracias a la higiene y a la terapéutica actuales, se va alargando paulatinamente».

Y el escritor don Francisco Cosío afirma:

«En este libro hallamos sabios consejos para este fin, para llegar a los cien años y aún para rebasarlos...» «El libro es rigurosa mente científico, y representa un gran consuelo para los que habiendo pasado del medio siglo, piensan, después de leer estas páginas, que no es difícil lleguen a los cien años que, hoy por hoy, podemos considerar como envilecimiento meta...»

Desde luego, añadimos por cuenta propia, «Hacia los cien años de vida» es un libro que se lee con agrado por simpatía con su optimismo; se conserva en la biblioteca para oportuna consulta y mientras llega la oportunidad para regus o del aprecio que se debe a las humanas cualidades.

Deseamos que pronto aparezca la segunda edición reclamada por muchas personas, a quienes no llegaron los ejemplares primeros.

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce

Av. de José Antonio núm. 5. AVILA



sin discrepancias ni titubeos, con la seguridad del éxito, matricúlese hoy mismo en nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia, y con un mínimo esfuerzo, podrá capacitarse en...

CONTABILIDAD. CALCULO Y REDACCION COMERCIAL. TAQUIGRAFIA. ORTOGRAFIA.

INGLES-FRANCES con discos especiales comerciales de esencial importancia para todo aquel que aspira a conseguir un puesto bien retribuido.

CULTURA GENERAL (Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es indispensable para tener éxito en la vida.

CORTE Y CONFECCION necesarios para toda mujer como profesora o para economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Avila, hace medio siglo

—El excelentísimo señor gobernador civil ha hecho público un bando con el fin de poner pronto y eficaz correctivo al denigrante vicio de la blasfemia, pidiendo a este fin la cooperación del vecindario.

—En el pueblo de Barromán (según un anuncio) quedó vacante la plaza de médico titular, dotada con el sueldo anual de 250 pesetas por asistencia a 14 familias pobres, pudiendo contar además con iguales con unos 120 vecinos.

—En el Matadero se sacrificaron 3 toros, 2 terneras, 3 cerdos, una oveja y 8 cerdos.

—Las temperaturas extremas fueron 4.0 mínima y 8.0 máxima, con cielo despejado en ambas.

El mercado semanal de hoy

Con excelente tiempo y gran afluencia de concurrentes de la provincia, que han animado nuestras calles en grado notable, se ha celebrado hoy el semanal mercado de todos los viernes. No acusan baja los precios, pese a lo cual compradores no han faltado.

La impresión recogida, respecto a las cotizaciones medias en general, es la siguiente:

Huevos, a 19.00 pesetas docena; ajos, desde 1.50 a 4.00 pesetas ristra (según clase y tamaño); cebollas, a 2.50 y 3.00 pesetas el kilo; repollos a 2.50 pesetas; berzas o coles, a 1.75 pesetas; nabos, a 1.25 pesetas kilo; zanahorias, a 2.00 pesetas kilo; naranjas de «guasina», a 2.50 y las corrientes a 2.00 pesetas kilo; plátanos a 6.50 pesetas kilo, y aceitunas negras a 5.00 pesetas y verdes a 7.00 pesetas kilo.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas en las últimas 24 horas:

Nacimientos: María Cristina López Domínguez, el día 15 en la calle de Valladolid número 38; Enrique Del Ojo Carrera, el día 15, en Navillos número 2.

Necesitamos

Agentes activos para trabajar asunto nuevo y fácil. Pueden obtener buenos ingresos. Informar a

"PUBLICIDAD ALMANZOR"
Calle Reyes Católicos, 7.

SE VENDEN dos casas con corral y cuadra. Razón Plaza del Rollo, núm. 7.

PLANCHADORA. Trajes brillo ect. Jimena Blázquez, 3.

PERDIDA guantes de piel negra. Se ruega su devolución a señora de Abellán. Gobierno Civil.

SE NECESITA corral. Llamad al Teléfono 33.

Taxi seis plazas. YAÑEZ. T. 508. Km. 2,50 ptas.

Ecos de Sociedad

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de esta Ciudad, adornada con flores y profusamente iluminada, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Angela González Gutiérrez, de Fuentes de Año, con don Blas Arévalo, acaudalado propietario de Cabezas del Pozo, bendiciendo la unión el sacerdote abulense, don Eugenio González Martín, consiliario del Centro Interparroquial de Jóvenes de A. C., quien dirigió a los contrayentes sentida plática sobre las excelencias del matrimonio cristiano. Como testigos firmaron el acta, don Guillermo Sanz Navas y don Marcarlo García, propietarios de Fuentes de Año.

—En la misma iglesia santificaron sus amores doña María de las Candelas Martín González, maestra nacional, con don Teófilo González Gutiérrez, funcionario de la C. N. S. en Gallegos de Sobrinos, pertenecientes a distin-

Se conceden ciento setenta y cinco mil pesetas para obras en Avila

Fué aprobado este acuerdo en el Consejo de Ministros a propuesta del de Trabajo

MADRID.—A propuesta del ministro de Trabajo se aprobó en el Consejo de Ministros, últimamente celebrado, el acuerdo de conceder ciento setenta y cinco mil pesetas para obras en la provincia de Avila.

Hecho socialmente caritativo

La Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Avila en la vacante surgida en una de las becas que costea en el Seminario, ha designado para ocuparla por acuerdo de la Junta Rectora a Francisco López Hernández, hijo del socio de La Horcajada (Barco de Avila) don Federico López González. Se trata de un estudiante del tercer curso (Filosofía), de familia artesana, con siete hermanos y que ha obtenido califi-

caciones brillantísimas en los exámenes.

También ha adjudicado una beca para estudios de la carrera del Magisterio al alumno oficial de la Normal de Maestros Jovito Herráez Corredera, de Monsalupé hijo de un socio de la Cooperativa del Campo de dicho pueblo desde hace veinticinco años, huérfano, con cinco hermanos y pobre.

CABEZA RUBIA

Alconchel, recibe 200 ovejas y 100 vacas. Razón: Muñoz Villanueva, Nueva, 7, bajo. Badajoz.

¿ESPERABA Ud.... nuestro anuncio? ¡Muy pronto se lo daremos a conocer!

Ganado sacrificado en el Matadero Municipal

Ayer se dieron muerte a una ternera, con 81 kilos; dos cabezas de ganado vacuno mayor, con 354 kilos; diez y nueve corderos lechales, con 133 kilos y 26 cabritos, foranea, con 90 kilos. Además, con la anterior, se han puesto a la venta en el mercado de hoy 256 kilos de carne congelada y la carne sobrante, los de ayer, 423 kilos

en total, distribuidos de la siguiente manera: 140 kilos de vacuno menor y 313 kilos de carne congelada.

Pastos de primavera

Se arriendan para ovejas y vacas en Naval Moral de la Mata desde esta fecha hasta San Pedro. También se arriendan tres quintos en ALAMIN (Toledo) guardados todo el año. Para informes en Naval Moral, Manuel Gómez. Teléfono 145.

TEATRO PRINCIPAL

PANTALLA DE LOS GRANDES FILMS
El SABADO, a las 5,30, 7,30 y 10,30

tendrá lugar un sensacional estreno. La obra cumbre Metro Golwyn En tecnicolor.

DE CORAZON A CORAZON

La dramática historia de un corazón atormentado. Creación de la gloriosa pareja Greer Garson y Walter Pidgeon. Una película que no olvidará. — No tolerada menores



COLMADO-RESTAURANTE LA TAURINA

Nos complacemos en comunicar y aconsejar a nuestra distinguida clientela que exija siempre el ticket por el valor total de la consumición que se efectúe tanto en el Bar como en el Restaurante, por haber acordado esta Casa reconocer a dichos tickets un valor efectivo del 10 por 100 de su importe total.

DICHO BENEFICIO LE HACEMOS EXTENSIVO A CUALQUIER TIKET QUE SE NOS PRESENTE CON FECHAS ANTERIORES

de esta ciudad, don Manuel Del Ojo Velayas (nacida María Leandra Carrera). Enhorabuena.

Neclrológica
Ha fallecido en Madrid el día 15 de los corrientes la ilustrísima señora doña Esperanza de Aragón de Monzón, esposa del ilustrísimo señor don Rafael Monzón, abogado fiscal del Tribunal Supremo, y madre de don Eduardo Monzón de Aragón, secretario que fué de la Magistratura de Trabajo y actualmente abogado fiscal de la Audiencia de Granada. Tanto a éstos como a doña Ma-

ría del Pilar García, esposa de don Eduardo Monzón, significamos nuestro sentimiento.

Al Cielo
A los cuatro meses de edad ha subido al Cielo en el día de hoy el niño Rafaelito Dutil Blanco, hijo de nuestro distinguido amigo el industrial de esta plaza don Pedro Dutil.

El entierro tendrá lugar mañana a las once, desde la Plaza de Pedro Dávila, número 7.

A sus padres y abuelos enviamos nuestro sentimiento.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 9,5.
Mínima, 5,2 bajo cero.
Del momento, (seis y media de la tarde), 6,3.
Viento: Sur sureste 30 kilómetros por hora.

LEA USTED
'El Diario de Avila,,

Fábrica de Bolas de Carbón

Plaza de Santa Ana, 10. Teléfono 371.

PRIMO IBÁÑEZ, comunica a su distinguida clientela y público en general, que ha trasladado su fábrica y despacho del mejor combustible a la indicada dirección

Servicio a domicilio
Publicidad Almanzor

